

В Медиа-холле НАЭСМИ состоялся международный «круглый стол» на тему «Укрепление гарантий свободы СМИ в условиях развития рыночных отношений, конкуренции в информационной сфере: опыт Узбекистана» с участием сенаторов и депутатов Олий Мажлиса республики, представителей государственных и общественных организаций, дипломатического корпуса и международных организаций, а также руководителей негосударственных телерадиостанций и творческих работников.

Мероприятие организовано НАЭСМИ, Парламентской комиссией по управлению средствами Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан, Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества, Творческим союзом журналистов, Центром «Стратегия развития» совместно с Национальным медиа-советом Узбекистана, International Media Service, Координатором проектов ОБСЕ в Узбекистане, представительством ЮНЕСКО в Узбекистане, Региональным представительством Фонда имени Конрада Аденауэра по Центральной Азии.

Цель международного «круглого стола» заключалась в укреплении независимости средств массовой информации, создание необходимых условий для их свободной и эффективной деятельности, а также обсуждение их роли в построении демократического правового государства и открытого гражданского общества, обмен опытом в этих вопросах, разработка предложений и рекомендаций.

На мероприятии было отмечено, что «круглый стол» впервые организован по инициативе Президента Республики Узбекистан. Понятие «свобода прессы» весьма хорошо сопрягается с деятельностью НАЭСМИ. Ведь в прошлом году в Узбекистане начали свою деятельность еще 4 новых телевизионных канала. По инициативе правительства страны были выделены частоты для региональных телеканалов и 15 радиостанций. Начиная с прошлого года НАЭСМИ начала работать с международными организациями.

Кроме того, в рамках мероприятия состоялся традиционный национальный фестиваль «Журналистлар бахори», в рамках которого организована ярмарка национальных блюд и костюмов, а также сценические выступления мастеров. Также прошел конкурс приготовления узбекского плова с участием умелых поваров, а победители награждены специальными дипломами, денежными премиями и памятным подарками.

По итогам мероприятия некоторые из участников поделились своими мнениями и впечатлениями в интервью корреспонденту ИА «Жахон».

Так, **временно исполняющий обязанности Представителя ЮНЕСКО в Узбекистане Дендев Бадарч** отметил, что мероприятие еще раз свидетельствует о происходящих в Узбекистане больших изменениях в медиа-сфере.

- Наглядным примером могут служить недавние изменения и дополнения к закону о СМИ, которое говорит о том, что руководство страны поддерживает позитивную трансформацию в сфере печати и свободы слов. Как вы знаете, в 25-й раз празднуем Всемирный день свободы печати. Поэтому это историческое событие в жизни не только журналистов, но и всего общества.

Мы работаем с журналистами Узбекистана и обмениваемся опытом в подготовке программ мировых новостей. Уже успели провести 5 тренингов для молодых телевизионщиков.

Чрезвычайный и полномочный посол Великобритании в Узбекистане Кристофер Аллан:

- Прежде всего, хочу поздравить всех со Всемирным днем свободы печати. В этом контексте особенно радует, что Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев уделяет огромное внимание развитию СМИ, и за последнее время произошли большие изменения в данном направлении.

Роль СМИ в осуществлении реформ очень важна, и сейчас создаются все необходимые условия и для зарубежных журналистов. Надеюсь, в следующем году будет больше участников из-за рубежа, в том числе за счет журналистов из Великобритании.

ИА «Жахон»